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Ülkemizin tarımsal üretiminde önemli bir yere sahip olan arıcılık sektörü, ekolojik dengenin

korunması ve sürdürülebilir tanm açısından kritik bir rol oynamaktadır. Ancak ülkemiz arıcılık sektörü

son yıllarda iklim değişikliği, kuraklık, girdi maliyetlerindeki artış ve pazarlama sorunları gibi

nedenlerle zor bir dönemden geçmektedir. Arıcılarımızın üretim maliyetleri artarken ürünlerinin satış

fiyatları aynı oranda artmamıştır. Ayrıca destekleme ödemelerinin gecikmesi, yeterli miktarda ve

zamanında ödeme yapılmaması; arıcılarımızın gelirlerinin düşmesine ve geçim sıkıntısı yaşamasına
neden olmaktadır.

Arıcılık sektörünün desteklenmesi hem arıcılarımızın refahı hem de ülkemiz ekonomisi

açısından büyük önem taşımaktadır. Arıcılık; bal, propolis, arı sütü ve polen gibi ürünlerin üretiminin

ötesinde; bitkisel üretimin verimliliğine katkı sağlayan tozlaşma faaliyetleri ile de stratejik bir öneme

sahiptir. Bu nedenle, arıcılık sektöründe problemlerin yakından izlenmesi ve telafi edici önlemlerin
ivedilikle alınması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

2024 yılı itibariyle arıcılık desteklemeleri kapsamında kaç üreticiye ödeme yapılmıştır?

Yapılan toplam ödeme tutarı ne kadardır?
2. Destekleme ödemeleri için belirlenen tarihler nelerdir? Belirlenen takvime neden

1.

uyulmamaktadır? .. j
3. Destekleme ödemelerinin zamanında yapılmamasının gerekçesi nedir? Ödemelerin

zaman tamamlanması planlanmaktadır?
faaliyetlerinin sürdürülebilirliği açısmdan desteklerin artırılması

çeşitlendirilmesi yönünde bir planlama yapılmakta mıdır?
5. Arıcılık destekleme başvurusu yaptığı halde henüz ödeme alamayan üretici sayısı kaçtır?

6. Desteklemelerde yaşanan gecikmenin nedenleri nelerdir? Bu gecikmelerin giderilmesi
adınaBakanlığınızcahangi adımlaratılmaktadır?

7. Desteklemelerindüzenli ve zamanındayapılabilmesiiçin yeni bir sistem veya mevzuat

düzenlemesi planlanmakta mıdır? ,
8. Destekleme ödemeleri dışında, arıcılığın geliştirilmesi için 2025 yılı içerisinde

Bakanlığınızın planladığı yeni destek programları veya projeler var mıdır?

9 2025 yılı başında, özellikle Güney illerimizde yaşanan zirai don olaylarının arıcılık

faaliyetlerine etkilerine ilişkin Bakanlığınızca yapılmış bir tespit veya değerlendirme var

mıdır? Bu afetin yol açtığı zararların telafisi için herhangi bir destek mekanizması devreye
sokulacak mıdır?
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